

1819

9 октября. Главное правление училищ по предписанию министра рассмотрело представление Попечителя Казанского учебного округа М.Л. Магницкого о полной кассации выпускных экзаменов лета 1819 года в Казанском Университете на том основании, что:

- 1) «число произведенных в кандидаты студентов весьма значительно (из 36 сдавших экзамены - 17), чего по известному состоянию Университета едва ли можно было предполагать, тем более что производить прямо в кандидаты положено только за отличнейшие познания;
- 2) самое испытание студентов знания наук сделано весьма слабо и не всегда в должном порядке;
- 3) не все студенты рекомендованы в поведении, а об двух сказано, что о поведении их — неизвестно».

Признав основательность всех доводов Попечителя, Главное правление училищ постановило кассировать экзамены (т.е. отменило их результаты) и предписало произвести всем студентам данного выпуска новые экзамены, которые были проведены летом 1820 года.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 3, с. 455.

29 октября. Профессор Г.И. Солнцев по избранию утвержден ректором Университета вместо скончавшегося профессора И.О. Брауна.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 406.

4 ноября. По ходатайству М.Л. Магницкого Министр Духовных Дел и Народного Просвещения разрешил выдавать выпускникам Университета и гимназии, направляемым к должностям по ведомству Казанского учебного округа, деньги «на проезд и для снабжения себя приличным платьем с условием возвращения их из будущих своих окладов».

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 276, л. 172.

29 ноября. Разрешен прием в число казенных студентов медицинского факультета молодых людей из званий, податями обязанных, которые после окончания курса в университетах и получения врачебного звания «увольняются Правительствующим Сенатом во все из подушного оклада».

Сборник постановлений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 1309.

16 декабря. Н.И. Лобачевскому поручено «проверить и привести в должное устройство и порядок университетскую библиотеку».

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 961, л. 3.

1819 г. В дар Казанскому Университету преподнесена древнегреческая монета. В этом же году создан нумизматический кабинет и началось собирание монет и медалей. К 1844 году, то есть к концу попечительства графа М.Н. Мусина-Пушкина, в минц-кабинете хранилось 12093 монеты и медали (в том числе 419 золотых, 3 платиновые, 6096 серебряных, остальные - медные, бронзовые и оловянные). В коллекции находились такие редкости, как монеты царей: македонских Филиппа II и Александра, фракийского Лизимаха, египетских Птоломея I и Птоломея II; восточно-римских императоров Валентиниана I, Феодосия I, Аркадия, Никифора Фоки и пасынка его Василия; английских королей Эгберта и Этельреда I; уммаянского халифа Абдул-Мелика; саманидских царей Исмаила I и Ахмеда; харизмского царя Мухаммеда бен Токума; грузинской царицы Русуданы, дочери Тамары; китайского императора Ван Манга из династии Ган (последняя, *кито*, — в виде меча).

Отчет Императорского Казанского Университета и учебного округа, 1827 - 1844. С. 137 - 139; Казань и Российской Академия наук. С. 26.

1819 г. Общество любителей отечественной словесности приостановило свою деятельность.

НАРТ, ф. 92, оп. 1, д. 2062, л. 5.